Avaliagdo de ciéncias

9° ano — Turmas A e B — Professor Jodo Abilio — 1° bimestre 2021

Nome: Data: / /

Questio 1
Temperatura (°C)

Certa quantidade de uma substancia foi aquecida em um 1

recipiente apropriado, sendo depois resfriada. O grafico ao L
lado indica a variagdo da temperatura com o tempo ¢ as
mudangas de estado observadas durante o experimento.

Observe o grafico e faga o que se pede.

Registre em que trechos a substincia é encontrada somente
nos estados:

A) solido. L ] B) liquido. [ ]

C) gasoso. | ] D) sélido ¢ liquido. ]
E) liquido e gasoso. { }

II. A passagem de A at¢ E envolve absorg¢do ou liberagio de calor? [ ]

III. A passagem de F at¢ J envolve absorgdo ou liberagdo de calor?[ ]
Questi:z :

San Eitm Cufics R 08 st

Observe o grafico ao lado, que mostra os estados fisicos de
uma amostra inicialmente no estado solido, em fungédo da
temperatura.

Te et At

a) Os niimeros 2 e 4 representam quais mudangas de
estado fisico, respectivamente?

[ J )

b) Nos estagios 3 e 5, as particulas encontram-se em qual(is) estado(s) fisico(s)?

[ J ( ]

- L

Questio 3

Qual a formula e 0 nome do produto formado das reagdes a seguir?

CLO+H,0? | ]
 NOs £ HiO? | ]
*K:0+H:0? | ]
+BaO+H:0? | ]
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Questio 4

Quem ouviu falar no tamanho do atomo?

Os dtomos sdo muito pequenos, invisiveis a olho nu. Atualmente existe um tipo especial de
microscopio eletronico, o de tunelamento, capaz de obter imagens de atomos. No entanto, o
tamanho do atomo ¢ tdo minGsculo que precisamos compara-lo a outras coisas para ter alguma
nogdo de suas dimensdes. Analise o quadro a seguir, que compara dimensdes, apresentando-as

em centimetros.

CORPO ‘ TAMANHO (COMPRIMENTO OU DIAMETRO)
Bactéria 0,0003 om
Celula da pele humana 2,00003 cm
Grao de feijao 1.0cm
Atomo de carbono 0,00000003 cm
Grao de sal 0,05 on
Wirus 0,000013 an

O que &€ maior: uma bactéria ou um virus? [

&
*

Questio 5

Observe as fotografias e as ilustragdes a seguir e
responda as questoes.

A) Em qual delas ocorreu uma mudanga de
estado fisico? Qual é o nome dessa mudanga?

- ]

B) Qual fotografia representa uma [
transformagao quimica? Justifique. *

|

PONCS S B QDO TTA JBLTHE NEXT

(Representacdes fora de proporcao. Cores fantasia.)

Questio 6 i

Anote o nimero de moléculas de cada substancia na equagio

H: +Cl? 2 HCI

(H H

I(CTH{  JHCH J
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Questio 7

Diversos modelos atomicos ja foram propostos para explicar a natureza submicroscopica da
materia. Um deles foi elaborado pelo fisico neozelandés Ernest Rutherford, em 1911, tendo
como base experimentos que comprovaram a existéncia dos protons, os quais foram detectados
em uma regiio do atomo altamente concentrada em massa, denominada nucleo.

Além dessa comprovagio, esse modelo atdmico propde que:

( a) Os atomos de um mesmo elemento sido idénticos em todas as suas caracteristicas.

( b ) Os elétrons estdo distribuidos na eletrosfera, a distancias especificas do nacleo.

( ¢ ) O atomo nio & macigo e apresenta mais espagos vazios do que espagos preenchidos.
( d ) Os elétrons orbitam em torno do niicleo e ndo interagem energeticamente com ele.

Alternativa correta [:]

- .

Questio 8 L gt . 4 \ 9
§ b W PP U
Considere o modelo atémico representado 3 . \ '.‘ N ) '=_ {
ao lado. \ & i JH 4 9 |
\ ‘ |
. ) 9 9 ' e
Agora, responda aos itens = i | | | [ |
= J J ? | [
. | 3

A) Qual € a camada mais proxima do = / /
nicleo? E a mais afastada? — 4 ! ' / ¥

[ ) ( 1

B) Qual é a camada que apresenta maior energia?

[ ]

Questio 9

r 3
v

Faga o balanceamento da seguinte reagio e, depois, responda:

Fe+HCI?H+FeClh | )

a) Qual o metal e qual 0 nio metal envolvidos?

| metal || | [ndo metal ||
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Questio 10
Em um laboratorio, foram realizados trés experimentos.

Experimento I — Temos carvdo em po6 (C) no prato A e os pratos estio equilibrados. Se o

carvio queimar, ele reagira com o gas oxigénio presente no ar e se transformara em gas
carbonico.

Experimento Il — Temos uma esponja de ferro (Fe) no prato A e os pratos estido equilibrados.
Ao queimarmos a esponja, o ferro reage com o gas oxigénio do ar, produzindo uma substiancia
solida denominada éxido de ferro.

Experimento 111 — Temos carvio em po (C) no prato A dentro de um sistema fechado, e os
pratos estdo equilibrados. Com o auxilio da luz solar e utilizando uma lente, provocamos a
queima do carvao.

Com base nos experimentos, responda em seu caderno: qual € a posigio dos pratos da
balanga no final:

|. do experimento 1?7

A}K:q B} I I C} B "
) Y : [ 7y . Dﬁ’fj

Il.do experimento 11?7

Oz e ("

Il do experimento 1117
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